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Анотація. В тезах предоставлено вплив елементів панкратіону на фізичне 

виховання школярів, реалізацію особистісних якостей учнів, підвищенню їх 

рухової активності. 
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Вступ. Актуальна проблема сучасності в тому, що у школярів нині значно 

знизилася рухова активність [1, 3, 4, 7, 8]. Урок фізичної культури формує в учнів 

навички й звички до самостійних занять фізичними вправами, теоретичної 

самоосвіти стосовно фізичної культури та спорту.  Впровадження в шкільну 

програму елементів панкратіону допоможе зацікавити школярів до занять 

фізичною культурою і залучити старших підлітків до регулярних занять 

фізичними вправами. 

Мета дослідження. Визначити значення вправ панкратіону в процесі 

фізичного виховання школярів. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань було 

використано аналіз та узагальнення науково-методичної літератури. 

Результати дослідження та їх обговорення. Назва «панкратіон» 

складається із двох слів “пан” і “кратос” що перекладається з грецької – 

«абсолютний переможець». Правила змагань сучасних видів єдиноборств 

залежать від характеру поєдинку і відрізняються один від одного різними 

ознаками. 

Формування зацікавленості школярів у заняттях панкратіоном є 

необхідною умовою їх успішного фізичного виховання [2]. Також одним з 

головних чинників є ступінь емоційного збудження, яке відчуває особистість під 

впливом фізичних вправ [5]. Тільки так можна досягти успіху у всебічному 

розвитку дітей, покращити стан здоров'я, підтримати на високому рівні їх 

функціональні можливості тощо. Таким чином учні з великим інтересом будуть 

ставитись до занять з фізичної культури, з особистих мотивів прагнути 

відвідувати заняття груп загальної фізичної підготовки (ЗФП), спортивні секції, 

виконувати фізичні вправи. 

Перед педагогами для школярів з різним рівнем фізичної  підготовленості 

ставиться завдання сформувати в них фізичні, спортивні, соціальні навички для 

кожного учня особисто згідно їх функціональних можливостей. 

Систематичні заняття панкратіоном позитивно впливають на рівень 

розвитку сили, спритності, витривалості та гнучкості. Окрім того сприяє 
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формуванню умінь і навичок боротьби, реалізації особистісних якостей учнів в 

динаміці, самоорганізації кожного школяра, підвищенню його рухової 

активності [6]. Але слід зазначити, що ефективність фізичного виховання 

школярів значною мірою залежить від їх ставлення до занять, від прояву ними 

власної активності. 

Висновки. Панкратіон підвищує інтерес школярів до занять фізичною 

культурою, виховує в них фізичні, спортивні, соціальні навички учнів відповідно 

їх функціональних можливостей. 

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку. Перспективою 

подальших досліджень у цьому напрямку може бути дослідження впливу вправ 

панкратіону на рівень розвитку фізичних якостей школярів. 
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